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REZUMAT 

 

RABICIUC, Vladislav. Supermarket și sală multifuncțională cu regim de elevație P+4E 

amplasate pe strada Alecu Russo, municipiul Chișinău. Obiectul prezentului proiect de licență reprezintă 

o clădire civilă cu destinație comercială și multifuncțională, proiectată în municipiul Chișinău. Clădirea 

are dimensiunile generale în plan de 57,6 m.l.  x 36,0 m.l. și înălțimea totală de 18,0 m.l. Structura de 

rezistență se reprezintă prin fundații izolate din beton armat și schelet din beton armat monolit. Pereții 

exteriori de închidere sunt realizați din blocuri mici BCA, producător YTONG, cu grosimea de 300 mm, 

armați cu confectii metalice de rigidizare. Planșeele sunt executate din plăci prefabricate de beton armat 

cu goluri multiple. Compartimentele interioare sunt realizate din pereți de cărămidă la nivelurile 

inferioare, iar la etajele superioare pereții despărțitori sunt realizați din plăci din ghips carton, producător 

Knauf. Acoperișul clădirii este de tip terasă cu termoizolare din vata minerală ” Tehnoplex ”. 

 

Memoriul explicativ al proiectului de licență este aclătuit din 5 capitole, concluzii, bibliografie 

și anexe. Conține 88 pagini format A4, 18 figuri și 15 tabele. Bibliografia include 24 de surse de referință, 

parte grafică conține 12 coli format A1. 

Proiectul a fost elaborat în conformitate cu cerințele și actele normative în din Republica 

Moldova. 

Cuvintele-cheie:  schelet din beton armat, fundații izolate, planșee prefabricate, sală 

multifuncțională 
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INTRODUCERE 

Domeniul construcțiiloor industriale și civile reprezintă rezultatul unei munci complexe 
desfășurate de echipe întregi de ingineri, proiectanți și specialiști din diferite ramuri tehnice. Acest 
domeniul implică nu doar volum enorm de cunoștințe și procese tehnologice, dar și un nivel ridicat de 
responsabilitate, deoarece fiecare construcție influențează direct siguranța, confortul și activitatea 
oamenilor. Practic, aproape tot ceea ce ne înconjoară este rezultatul muncii inginerești – începând de la 
cele mai simple obiecte utilizate zilnic și terminând cu clădirile, infrastructura și spațiile în care oamenii 
își desfășoară activitatea. 

Ingeneria poate fi comparată cu o partidă de șah, în care fiecare decizie trebuie analizată atent și 
realizată prin anticiparea mai multor etape viitoare. Fiecare soluție adoptată în procesul de proiectare 
influențează comportarea viitoare a construcției, siguranța acesteia, eficiența economică și posibilitatea 
realizării lucrărilor în condiții optime. Din acest motiv, elaborarea unui proiect de construcții necesită o 
abordare complexă, logică și bine coordonată între toate compartimentele tehnice implicate. 

Proiectul dat de licență se încadrează în domeniul construcțiilor industriale și civile și reprezintă 
la rândul său, un proces complex și responsabil de proiectare. Elaborarea unei construcții presupune 
aplicarea corectă a cunoștințelor teoretice acumulate pe parcursul studiilor universitare, precum și 
utilizarea experienței practice  și a gândirii inginerești în vederea adoptării unor soluții tehnice eficiente 
și sigure. 

Procesul de proiectare urmărește realizarea unei construcții care să corespundă cerințelor actuale 
de rezistență, stabilitate, durabilitate și funcționabilitate, asigurând exploatarea sigură și eficientă a 
clădirii pe întreaga perioada de utilizare. Totoadată, proiectarea unei clădiri moderne necesită respectarea 
normelor tehnice și a cerințelor economice, tehnologice și arhitecturale specifice domeniului de 
construcții. 

Pentru realizarea scopului propus au fost stabilite următoarele obiective: 
• Elaborarea soluției arhitecturale și funcționale a clădirii, astfel încât aceasta să corespundă 

necesităților deferitor categorii de utilizatori; 
• Dimensionarea și calculul principalelor elemente structurale ale construcției; 
• Determinarea încărcărilor  și acțiunilor care influențează la comportarea clădirii; 
• Efectuarea calculelor de rezistență, stbilitatea și rigiditate pentru elementele structurale ale 

clădirii; 
• Alegerea și justificarea tipului de fundație în conformitate cu condițiile geologice și 

caracteristicile terenului de fundare; 

• Elaborarea soluțiilor constructive și tehnologice corespunzătoare amplasării și destinației 
clădirii; 

• Stabilirea tehnolgiei de execuție pentru realizarea construcției multietajate; 

• Elaborarea planșelor grafice și întocmirea memoriului explicativ aferent proiectului de 
licență. 
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Proiectul de licență este alcătuiu din cinci capitole de bază, care descriu principalele etape ale 
procesului de proiectare și elaborare a unei construcții civile multietajate. 

În primul capitol ”Arhitectura construcțiilor” sunt prezentate soluțiile arhitecturale adoptate pentru 
clădire, compatimentarea funcțională, caracteristicile generale ale construcției și rețele inginerești ce vor 
face clădirea utilizabilă în diferite domenii ale antreprenoriatului. 

Capitolul II destinat rezistenței și stabilității constucțiilor cuprinde determinarea încărcărilor 
cuprinde determinarea încărcărilor și acțiunilor aplicate asupra structurii, precum și calculele necesare 

pentru dimensionarea și verificarea elementelor structurale principale. 
În cadrul compartimentului III dedicat geotehnicii și fundațiilor sunt analizate condițiile geologice 

ale terenului de fundare. 

Capitolul IV privind tehnologia construcțiilor include descrierea principalelor procese tehnologice 

și a metodelor de execuție utilizate pentru realizarea elementelor structurale și constructive ale clădirii. 
Capitolul V este destinat organizării construcțiilor și reprezintă modul de orgnaizare a șantierului, 

succesiunea etapelor de execuție, includerea posibilei aparnețe a lucrărilor neprevăzute, precum și 
utlizarea resurselor tehnice și materiale necesare realizării obiectivului proiectat. 

La finalul lucrării sunt prezentate actele normative, standartele tehnice și sursele bibliografice 
utilizate la elaborarea proiectului, în conformitate cu cerințele și reglamentările în vigoare din domeniul 
construcțiilor. De asemenea, memoriul explicativ include anexe care conțin tabele, scheme, formule de 
calcul pentru o analiză și evaluare amplă a soluțiilor tehnice adoptate în cadrul proiectului. 
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CONCLUZII 

În cadrul prezentei lucrări de licență a fost elaborat proiectul unui centru comercial cu structură 
portantă din cadre de beton armat monolit și elemente prefabricate din beton armat, fiind analizate și 
dezvoltate principalele compartimente necesare proiectării și executării unei construcții moderne. 

În compartimentul de arhitectură au fost adoptate soluții funcționale și constructive 
corespunzătoare destinației clădirii, asigurându-se confortul utilizatorilor, organizarea eficientă a 
spațiilor interioare și respectarea cerințelor estetice și funcționale. Soluțiile arhitecturale propuse 

contribuie la exploatarea eficientă și sigură a construcției. 

În compartimentul de rezistență au fost efectuate calculele necesare pentru elementele 
structurale principale, fiind verificate condițiile de rezistență, rigiditate și stabilitate ale construcției. În 
urma calculelor efectuate au fost adoptate soluții constructive optime pentru fundații, coloane, planșee 
și celelalte elemente portante ale clădirii, asigurându-se comportarea sigură a construcției la acțiunile 
de exploatare și climatice. 

Compartimentul geotehnic a permis analiza condițiilor inginero-geologice ale amplasamentului 

și alegerea soluției corespunzătoare pentru fundații și pentru executarea pernei de pământ. Studierea 
caracteristicilor terenului de fundare a avut un rol important în asigurarea stabilității și durabilității 
construcției. 

În compartimentul tehnologia construcțiilor au fost elaborate soluțiile tehnologice pentru 
executarea lucrărilor de terasament, fundații, structuri monolite, montarea elementelor prefabricate și 
executarea lucrărilor de hidroizolare și finisare. Pentru fiecare etapă au fost selectate utilaje și 
mecanisme corespunzătoare, ceea ce permite executarea lucrărilor în condiții de siguranță, calitate și 
eficiență. 

În compartimentul organizarea construcțiilor au fost stabilite metodele de executare a lucrărilor, 
succesiunea proceselor tehnologice, necesarul de resurse și organizarea șantierului. Aplicarea 
metodelor de execuție în flux și a mecanizării complexe contribuie la reducerea duratei de execuție și 
la utilizarea rațională a resurselor materiale și umane. 

Astfel, toate soluțiile adoptate în cadrul proiectului au fost argumentate tehnic și verificate 
conform cerințelor normative în vigoare. Fiecare etapă a proiectării și executării lucrărilor are un rol 

important în asigurarea rezistenței, stabilității, siguranței și durabilității construcției. În concluzie, 
proiectul elaborat corespunde cerințelor tehnice, funcționale și constructive moderne și poate fi realizat 
în condiții eficiente și sigure. 
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